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Sammanfattning och reflektioner 



Undersökningen genomfördes bland boende i norra Sverige, norra mellersta Sverige samt Stockholm, som besökt Uppsala under de senaste 5 åren. 

Det utgjorde drygt 50% av de boende i dessa regioner. 

Drygt hälften av dessa har besökt både staden/kommunen och länet.  

Vanligaste transportmedlet är bil. 

Vanligaste sällskapet är familj, partner och vänner i nämnd ordning. 

Dagsbesök är mest vanligt. 

De flesta som valde att stanna flera dagar övernattade också i Uppsala, mest hos släkt och vänner, men även på hotell. 

Uppsalabesökaren spenderar i genomsnitt drygt 1000 kronor per dygn och person. Ser vi enbart på de övernattande besökarna spenderar de drygt 

2000 kronor i snitt  per dygn och person. 

De mest besökta platserna utanför Uppsala stad/kommun är Skokloster slott, Bålsta, Älvkarleby och Öregrund. 

 

Den vanligaste drivkraften/det främsta syftet med Uppsalabesöket är att hälsa på släkt och vänner. Andra vanliga drivkrafter är shopping, 

restaurang, café eller en historisk/kulturell plats eller byggnad.  

 

För Uppsalabesökarna är det viktigaste när det gäller utflykter och resor inom Sverige är att kunna njuta och koppla av, att känna att man kommer 

bort från vardagen, unna sig lite extra och få äta gott, umgås med familj och vänner och uppleva så mycket som möjligt. Många är också måna om 

att planera inför utflykten eller resan. 

Uppsalabesökarnas främsta intressen är just resor och utöver det att gå på restaurang och café, laga mat, djur och natur, historia, museum, 

arkitektur/gamla byggnader och musikevenemang. 

När det gäller att söka inspiration och information inför utflykter och resor inom Sverige gör Uppsalabesökaren det främst genom vänner och 

bekanta och Google eller annan sökmotor. 

 

Sammanfattning den typiske Uppsala-besökaren 



De 4 NYA segmenten (plus Studenten) 

1. Sportutövaren 
15% 

3.Den nyfikna 
28% 

4. Den intresserade 
av Kulturarvet 

23% 

5.Goda-livet-
besökaren 

18% 

2.Den sportintresserade 
16% 

6.Studenten 
9% 



Med utgångspunkt i frågorna kring intressen och värderingar (vad man tycker är viktigt vid utflykter och resor inom Sverige) har vi först gjort en faktoranalys och 
sedan några olika segmenteringskörningar, för att få fram relevanta segment. 
 
Vi fick fram 5 segment, som vi valde att arbeta vidare med.   

 
Destination Uppsala / Regionsförbundet i Uppsala Län önskade att exkludera studerande från de 5 segmenten för att göra ett eget segment av studenterna (som 
man sedan valt att inte fokusera på). 

 
Destination Uppsala / Regionsförbundet i Uppsala Län har också valt att se segment 1 och 2 (sportutövaren och den sportintresserade) som ett gemensamt 
segment då de har mycket gemensamt. 
 
Det resulterade i fyra NYA segment + studenten (se sidan innan denna) 
 
Den-Nyfikna och Goda-Livet 
Segmenten Den-Nyfikna och Goda-Livet är de segment som finns mest potential i. 
 
De två segmenten har som gemensam att det är övervägande kvinnor och att de har ett stort intresse av många olika saker, vilket innebär att man kan locka dem 
till många olika platser och aktiviteter. 
 
Det faktum att Den-Nyfikna och Goda-Livet har en högre andel kvinnor än män gör dem också blir intressanta som segment då många studier visar på att det är 
kvinnor i större utsträckning än män som har inflytande/tar beslut kring utflykter och resor. 
 
Det som skiljer Den-Nyfikan och Goda-Livet åt är att Den-Nyfikna är något yngre och Goda-Livet något äldre. 
Den-Nyfikna är också intresserad av fler saker än Goda-Livet och är mer social och prismedveten än Goda-Livet. 
 
Goda-Livet har mer pengar att spendera än Den-Nyfikna och spenderar också relativt mycket pengar jämfört med de andra segmenten, men är inte lika social och 
fysiskt aktiv som Den-Nyfikna. Goda-Livet tycker inte heller det är lika viktigt som Den-Nyfikna att andra besöker samma ställen, men planerar gärna i förväg i 
större utsträckning än Den-Nyfikna. 
 
Den-Intresserade-av-Kulturarvet 
Den-Intresserade-av-Kulturarvet är också ett segment med hög potential. 
Visserligen uppger detta segment inte överväldigande intressen för olika saker, men har ett intresse motsvarande genomsnittet för museum, historia och 
historiska byggnader och visar på att de besökt olika plater utanför Uppsala kommun I störst utsträckning av segmenten. 
 
I handling visar de alltså på ett intresse för platser och aktiviteter som stammer väl överens med det utbud som Uppsala har även om de inte uttalar ett intresse 
utöver genomsnittet. Det kan vara så att dessa äldre herrar , som segmementet är överrepresenterat av, också är lite lågmälda I sina yttranden, något som 
genomgående genomsyrar deras svar. 
 
Här har vi fler män än kvinnor, fler äldre än yngre (pensionärer är överrepresenterade), vilket visar på att detta segment kompletterar segmenten Den-Nyfikna och 
Goda-Livet på ett bra sätt. 
 
Något som ytterligare talar för detta segment är att de inte är priskänsliga, även om de spenderat relativt lite vid det senaste  
Uppsala-besöket. De kan troligen tänka sig att spendera mera pengar om de får erbjudanden som passar dem. 

Sammanfattning av de fyra NYA segmenten  
plus studerande 



Sportutöveraren och den sportintresserade 
Segmenten Sportutövaren och den Sportintresserade är två segment som vi valt att slå ihop då de har en del gemensamt. 
De utrycker ett realtivt svalt intresse för olika saker, utom att utöva eller att titta på sport, gärna med vänner. 
 
Det som gör dem till ett intressant segment är att de spenderar relativt mycket pengar (sportutövararen spenderade mest av alla segmenten vid sitt 
senaste Uppsala-besök).  
 
Detta sammantagna segment är ett enkelt segment att rikta sin kommunikation till då deras intressen är begränsade till sport. 
Uppsala kan kommunicera sportevenemang, både att delta i och att titta på. Det är svårare att hitta rätt kanaler att gå via då de undviker de 
klassiska mediekanalerna. Sociala medier är en väg att nå dem.  
 
Studenten 
De studerande är ett segment som Uppsala valt att inte fokusera på men som ändå bör tas i beaktande. 
(Detta avser endast studerande på andra orter än Uppsala, studerande i Uppsala är exkluderade redan vid urvalet och ingår inte I denna 
undersökning)  
 
De har av naturliga skäl mindre pengar att spendera och är relativt priskänsliga, men visar intresse för mode, shopping och musikevenemang i större 
utsträckning än genomsnittet. 
 
De uttrycker också att de vill tala om för andra vart de åker och vad de gör, vilket bådar för effektiv spridning av information kring Uppsalas utbud. 
Det är framför allt staden/kommunen Uppsala som kan dra nytta av detta, då Studenten inte varit utanför staden/kommunen vid sitt senaste besök. 
Ytterligare något positivt med detta segment är att de stannat två dagar vid senaste besöket i större utsträckning än genomsnittet. 

Sammanfattning av de fyra NYA segmenten  
plus studerande 



Kort om undersökningen 



Bakgrund och syfte 

Regionsförbundet i Uppsala län och Destination Uppsala önskar en 
kartläggning och segmentering av de nationella besökarna till området i 
syfte att kunna rikta och formulera sin kommunikation skarpare. 

Intervjuperiod och datainsamlingsmetod 

Undersökningen genomfördes under perioden 9-15 mars 2015 via YouGov 

Sveriges Internetpanel. 

Målgrupp 

Undersökningen genomfördes bland kvinnor och män ålder 18+ år i 

regionerna norra Sverige, norra mellersta Sverige samt Stockholm. Boende 

samt studerande i Uppsala län är exkluderade. 

En inbjudan till undersökningen skickades ut via e-mail till personer som 

passade in på kriterierna för studien. 

Urvalet är representativt för den svenska befolkningen vad gäller kön och 

ålder i de tre regionerna. 

Totalt genomfördes 1846 intervjuer, varav 1030 inom målgruppen kvinnor 

och män 18+ som besökt Uppsala under de senaste 5 åren.  

 

Vägning av data 

Data vägdes utifrån kriterierna kön, ålder och region mot bakgrund av en 

modell från Statistiska Centralbyrån, så att resultatet är representativt för 

befolkningen i förhållande till det totala antalet personer som har deltagit i 

undersökningen. 

Publicering av resultaten 

Om resultaten publiceras ska YouGov alltid tydligt uppges som källa. 

Innan undersökningens resultat publiceras ska YouGov få del av och 

godkänna pressmeddelande eller annan användning av resultaten. 

Syftet med detta är att säkerställa att YouGov analystekniskt kan stå för 

användningen av resultaten.  

Pressmeddelanden ska utformas i enlighet med ESOMAR:s regler, varför 

följande text ska inkluderas: 

έ¦ƴŘŜǊǎǀƪƴƛƴƎŜƴ ŅǊ ƎŜƴƻƳŦǀǊŘ ŀǾ ƳŀǊƪƴŀŘǎǳƴŘŜǊǎǀƪƴƛƴƎǎŦǀǊŜǘŀƎŜǘ 

YouGov. Under perioden 9-15 mars 2015 har sammanlagt 1030 intervjuer 

genomförts med kvinnor och män 18+ som besökt Uppsala under de 

senaste 5 ňǊŜƴέΦ 

För övrigt hänvisar vi till våra allmänna försäljningsvillkor. 

 

Metod 



Resultat 



Resultat kring Uppsalabesök generellt 



Fler män än kvinnor och fler yngre (18-35 år) än äldre (65 år och äldre) har varit till Uppsala det senaste året. Även de som bor i Stockholm, har hög utbildning och hög inkomst är 
överrepresenterade.  

Drygt 50% har varit till Uppsala senaste 5 åren   

27% 

14% 

10% 

5% 

23% 

12% 

9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Inom de senaste 12 månaderna

För cirka 1-2 år sedan

För cirka 3-4 år sedan

För cirka 5 år sedan

För längre sedan än 5 år

Jag bor i Uppsala kommun

Jag har aldrig besökt Uppsala kommun

Vet ej/minns ej

Fråga 1. När besökte du Uppsala kommun på fritiden senast? (Om du inte vet var kommungränsen går, 
tänk på Uppsala stad) 
Bas: Total (n=1846) 

Deltar ej i 
resterande 
undersökning 

56% har varit till 
Uppsala de 
senaste 5 åren 



Äldre (65 år och äldre) har besökt både staden/kommunen och länet i större utsträckning än yngre (18-35 år). De som besökt både staden/kommunen och länet 
har också besökt Uppsala-regionen flera gånger än dem som endast besökt staden/kommunen.  

Drygt hälften har besökt både kommunen och länet 

38% 

57% 

5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jag har endast besökt Uppsala kommun

Jag har besökt både Uppsala kommun och Uppsala län utanför Uppsala
kommun

Vet ej/minns ej

Kartan ovan visar Uppsala län i grönt med Uppsala stad/kommun i den mittersta nedre delen.  
Fråga 2. Har du endast besökt Uppsala kommun eller även övriga länet på fritiden? (Om du inte vet 
var kommungränsen går, tänk på Uppsala stad när du tänker på Uppsala kommun) 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren (n=1030) 



Äldre har generellt sett varit till Uppsala flera gånger än yngre. 

De flesta har besökt Uppsala 2-5 gånger 

14% 

41% 

14% 

27% 

5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 gång

2-5 gånger

6-10 gånger

Fler än 10 gånger

Vet ej/minns ej

Fråga 3. Hur många gånger har du besökt Uppsala på fritiden? (Om du även besökt länet, utanför Uppsala 
kommun, räkna även in det) 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren (n=1030) 



Resultat kring senaste Uppsalabesöket 



Denna fråga är ställd till de 57% som uppgivit att de varit till både kommunen och länet i fråga 2. Räknar vi resultatet på dem får vi  fram att 34% av dem som 
besökt Uppsala kommun de senaste 5 åren besökt länet vid det senaste besöket (59% av 57%). 

Studerande besökte endast staden/kommunen och tjänstemännen besökte endast länet vid sitt senaste besök i större utsträckning än övriga.  

En tredjedel besökte länet vid senaste besöket 

38% 

26% 

33% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jag besökte endast Uppsala kommun

Jag besökte endast Uppsala län utanför Uppsala kommun

Jag besökte både Uppsala kommun och Uppsala län utanför Uppsala kommun

Vet ej/minns ej

Fråga 4. När du besökte Uppsala senast ς besökte du Uppsala kommun eller övriga länet på fritiden? (Om 
du inte vet var kommungränsen går, tänk på Uppsala stad) 
Bas: Besökt både Uppsala kommun och Uppsala län (n=588) 



Dagsbesök är mest vanligt 

Fråga 5. Om vi tänker på ditt senaste besök till 
Uppsala, hur länge stannade du? 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren 

Total 
(n=1030) 

Besökt 
Uppsala 
kommun 
(n=389) 

Besökt 
Uppsala län 

(n=588) 

Mindre än en halv dag 21% 22% 19% 

Ungefär en halv dag 30% 32% 30% 

Ungefär 1 dag 25% 24% 26% 

2 dagar 14% 15% 14% 

3-4 dagar 6% 5% 7% 

5-6 dagar 1% 1% 2% 

7 dagar 1% 1% 0% 

Längre än 7 dagar 0%   1% 

Vet ej/Minns ej 1% 1% 1% 

76% 78% 75% 

22% 22% 24% 

Män och 51-64-åringar har besökt Uppsala mindre än en halv dag i större utsträckning än kvinnor och andra åldrar. 

65 år och äldre samt de med hög inkomst har stannat en halv dag i större utsträckning än övriga. 

18-35 år och studenter har stannat i 2 dagar i större utsträckning än övriga. 

De som bor i norra mellersta och norra Sverige har stannat i 3-4 dagar i större utsträckning än övriga. 

Kvinnor har stannat i 7 dagar i större utsträckning än män. 

Observera att mycket få stannat längre än 7 dagar. 

 

 



De flesta som stannade i flera dagar övernattade i Uppsala  
Hos släkt och vänner är vanligast 

Fråga 6. Om du tänker på ditt senaste besök till Uppsala 
på fritiden, övernattade du i Uppsala?  
Bas: Stannade 2 dagar eller mer 

Total 
(n=242) 

Besökt 
Uppsala 
kommun 
(n=86) 

Besökt 
Uppsala län 

(n=148) 

Ja, hos släkt/vänner 47% 44% 49% 

Ja, på hotell 26% 39% 20% 

Ja, på camping 3% 2% 4% 

Ja, på Bed & Breakfast 3%   5% 

Ja, i egen stuga 3% 1% 3% 

Ja, på slott/herrgård 3% 1% 3% 

Ja, på vandrarhem 2%   1% 

Ja, i hyrd stuga 2% 1% 2% 

Ja, i sovsal/gymnastiksal/i skola 1% 1% 1% 

Ja annat 5%   6% 

Nej, jag övernattade inte i Uppsala 7% 5% 7% 

Vet ej /minns ej 1% 1% 1% 

+ 

De som endast besökte Uppsala stad/kommun det senaste besöket har bott på hotell i större utsträckning än dem som besökte länet. 

De som besökte länet har istället bott på  bed & breakfast i större utsträckning än dem som besökte endast staden/kommunen. 

Kvinnor har övernattat i Uppsala i större utsträckning än män. 

Låginkomsttagare har övernattat hos släkt och vänner i större utsträckning än höginkomsttagare som istället övernattat på hotell i större utsträckning än 
låginkomsttagare. 

Boende i norra mellersta Sverige har övernattat i hyrd stuga i större utsträckning än dem som bor i norra Sverige eller Stockholm. 

+ 

Sjukhus, egen 
bostadsrätt, båt, 
gästrum i hyreshus, 
tält på läger, 
studentkorridor  

+ betyder att denna grupp har ett statistiskt säkerställt högre värde än den andra gruppen  



De flesta släkt/vänner som man övernattat hos bor i Uppsala 
permanent 

78% 

5% 

14% 

3% 

81% 

16% 

3% 

78% 

8% 

11% 

3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

De bor där permanent, där jag övernattade

De har fritidshus där, som jag övernattade i

De har studentboende där, som jag övernattade i

Annat

Vet ej/Minns ej

Fråga 7. Vilket typ av boende har släkten/vännerna i Uppsala som du övernattade hos? 
Bas: Övernattat hos släkt och vänner i Uppsala vid senaste besöket 

Total (n=114)

Besökt Uppsala kommun (n=38)

Besökt Uppsala län (n=73)



Vanligaste sällskapet är familj, partner eller vänner 

Fråga 8. Om du tänker på ditt senaste besök till 
Uppsala, vem/vilka var du där med? 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren 

Total 
(n=1030) 

Besökt 
Uppsala 
kommun 
(n=389) 

Besökt 
Uppsala län 

(n=588) 

Familj 33% 32% 34% 

Partner 26% 26% 27% 

Vänner 24% 26% 24% 

Ensam 12% 11% 13% 

Släkt 11% 10% 12% 

Kollegor /förening / klubb 6% 7% 6% 

Annat 2%   2% 

Vet ej/Minns ej 1% 1% 1% 

Bland dem som besökte Uppsala senast med sin familj är kvinnor, 36-50-åringar, höginkomsttagare och de som varit till Uppsala 6 gånger eller fler överrepresenterade.. 

Bland dem som besökte Uppsala med sin partner finns medel- och höginkomsttagare överrepresenterade. 

Bland dem om besökte Uppsala med vänner är yngre (18-35 år), studenter och låginkomsttagare överrepresenterade. 

Bland dem som rest ensamma är män och 51-64-åringar överrepresenterade och bland dem som rest med släkten är de äldsta (65 år och äldre) överrepresenterade. 



Vanligaste transportmedlet är bil/motorcykel 

Fråga 9. Om du tänker på ditt senaste besök till 
Uppsala, hur tog du dig till och från Uppsala?  
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren 

Total 
(n=1030) 

Besökt 
Uppsala 
kommun 
(n=389) 

Besökt 
Uppsala 

län 
(n=588) 

Bil/Motorcykel 74% 69% 76% 

Tåg 23% 28% 20% 

Buss 4% 5% 4% 

Flyg 2% 2% 1% 

Cykel 1% 1% 1% 

Annat 1%   1% 

Vet ej/Minns ej 1%   0% 

+ 

+ 

Bland dem som åkte bil/mc är de som besökt länet, boende i norra mellersta Sverige, de som stannat max en dag och de som har låg- och medelhög inkomst 
överrepresenterade. 

Bland dem som åkte tåg är istället de som endast besökt staden/kommunen, de som bor i Stockholm och norra Sverige, de yngre (18-35 år), studerande, de med 
hög utbildning, men låg inkomst överrepresenterade.  

Bland dem som åkte buss är de som stannat 2 dagar eller längre överrepresenterade och bland dem som flugit är också de som stannat 2 dagar eller längre samt 
boende i norra Sverige överrepresenterade. 

+ betyder att denna grupp har ett statistiskt säkerställt högre värde än den andra gruppen  



Övernattande besökare spenderar i snitt 2154 kronor per person 

Fråga 10. Om du tänker på ditt senaste besök till Uppsala, 
ungefär hur mycket pengar spenderade du / ni per person? 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren 
 
För resa och boende 

Total 
(n=1030) 

Besökt 
Uppsala 
kommun 
(n=389) 

Besökt 
Uppsala län 

(n=588) 

Max 1 dag 
(n=788) 

2 eller mer 
dagar 

(n=233) 

0 kronor 15% 16% 14% 18% 7% 

1- 199 kronor per person 33% 31% 34% 38% 13% 

200- 499 kronor per person 21% 20% 22% 22% 19% 

500- 999 kronor per person 10% 12% 9% 8% 20% 

1000-1999 kronor per person 6% 7% 7% 3% 18% 

2000-2999 kronor per person 3% 3% 4% 1% 11% 

3000-4999 kronor per person 1%   1%   2% 

5000-7999 kronor per person           

8000 kronor eller mer per person           

Vet ej /minns ej 10%   8% 10% 8% 

Vill ej svara         1% 

Fråga 10. Om du tänker på ditt senaste besök till Uppsala, 
ungefär hur mycket pengar spenderade du / ni per person? 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren 
 
På plats utöver resa och boende 

Total 
(n=1030) 

Besökt 
Uppsala 
kommun 
(n=389) 

Besökt 
Uppsala län 

(n=588) 

Max 1 dag 
(n=788) 

2 eller mer 
dagar 

(n=233) 

0 kronor 16% 15% 17% 19% 6% 

1- 199 kronor per person 23% 21% 24% 26% 13% 

200- 499 kronor per person 21% 21% 22% 22% 17% 

500- 999 kronor per person 16% 18% 14% 14% 22% 

1000-1999 kronor per person 9% 11% 8% 6% 19% 

2000-2999 kronor per person 3% 3% 3% 1% 8% 

3000-4999 kronor per person 2%   2% 1% 4% 

5000-7999 kronor per person 1%   1%   1% 

8000 kronor eller mer per person 0%   1%   1% 

Vet ej /minns ej 9%   7% 9% 9% 

Vill ej svara           

+ 
+ 

+ 
+ 
+ 

+ 
+ 

+ 
+ 

+ 
+ 

Genomsnitt 462 kr 427 kr 430 kr 330 kr 1008 kr 

Genomsnitt 626 kr 639 kr 643 kr 476 kr 1146 kr 

+ 

+ 

De som övernattat spenderar ς inte 
oväntat ς mer pengar än dem som 
endast gjort dagsbesök.  

Boende i norra mellersta och norra 
Sverige spenderar mer än dem som 
bor i Stockholm, vilket troligen har 
ett samband med att de reser och 
stannar längre. 

Det framkommer också att de yngsta 
(18-35 år) och medel- och 
höginkomsttagare spenderar mer än 
de äldre och dem med lägre inkomst 
på plats. 

Det är ingen nämnvärd skillnad i hur 
mycket man spenderar mellan dem 
som endast besökte Uppsala 
stad/kommun och dem som besökte 
länet vid senaste besöket.  



Hälsa på släkt och vänner är vanligaste huvuddrivkraften 

Fråga 11. Vilket var det främsta syftet med ditt/ert senaste Uppsala-besök 
på fritiden?  
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren 

Total 
(n=1030) 

Besökt 
Uppsala 
kommun 
(n=389) 

Besökt 
Uppsala län 

(n=588) 

Hälsa på släkt och vänner 29% 29% 30% 

Shoppa 11% 14% 9% 

Äta på restaurang 5% 6% 4% 

Besöka en historisk eller kulturell plats 4% 3% 5% 

Gå på ett kulturevenemang 4% 3% 4% 

Gå på ett musikevenemang 3% 3% 3% 

Titta på ett sportevenemang 3% 5% 2% 

Besöka naturen/friluftsområde 2% 1% 3% 

Delta i ett sportevenemang 2% 3% 2% 

Gå på café 2% 3% 2% 

Besöka en historisk byggnad 2% 2% 1% 

Ägna sig åt sommaraktivitet (vandra, klättra, spela golf, segla e d) 1% 1% 2% 

Besöka slott/herrgård 1% 1% 2% 

Gå på kurs (på fritiden) 1% 2% 1% 

Delta i en religiös sammankomst 1% 1% 1% 

Gå på museum 1% 1% 1% 

Besöka trädgård/park 1% 1% 1% 

Besöka bruk 1%   1% 

Sola och bada 1% 1% 1% 

Besöka en mässa (på fritiden) 1%   1% 

Jaga/fiska 1%   1% 

Besöka konstgalleri/titta på konst 1% 1% 1% 

Ägna sig åt vinteraktivitet (skidor, skridskor eller pulkaåkning e d)       

Annat: 19% 18% 20% 

Vet ej/minns ej 3% 2% 3% 

+ 

+ 
+ 

De som besökte endast Uppsala 
stad/kommun hade som främsta 
syfte att shoppa och titta på 
sportevenemang i större utsträckning 
än dem som besökte länet, som 
istället hade som främsta syfte att 
besöka naturen/friluftsområde i 
större utsträckning än dem som 
endast besökte staden/kommunen..  

+ betyder att denna grupp har ett statistiskt säkerställt högre värde än den andra gruppen  



Hälsa på släkt och vänner är vanligaste huvuddrivkraften 

Fråga 11. Vilket var det främsta syftet med ditt/ert senaste Uppsala-besök 
på fritiden?  
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren 

Total 
(n=1030) 

Besökt 
Uppsala 
kommun 
(n=389) 

Besökt 
Uppsala län 

(n=588) 

Hälsa på släkt och vänner 29% 29% 30% 

Shoppa 11% 14% 9% 

Äta på restaurang 5% 6% 4% 

Besöka en historisk eller kulturell plats 4% 3% 5% 

Gå på ett kulturevenemang 4% 3% 4% 

Gå på ett musikevenemang 3% 3% 3% 

Titta på ett sportevenemang 3% 5% 2% 

Besöka naturen/friluftsområde 2% 1% 3% 

Delta i ett sportevenemang 2% 3% 2% 

Gå på café 2% 3% 2% 

Besöka en historisk byggnad 2% 2% 1% 

Ägna sig åt sommaraktivitet (vandra, klättra, spela golf, segla e d) 1% 1% 2% 

Besöka slott/herrgård 1% 1% 2% 

Gå på kurs (på fritiden) 1% 2% 1% 

Delta i en religiös sammankomst 1% 1% 1% 

Gå på museum 1% 1% 1% 

Besöka trädgård/park 1% 1% 1% 

Besöka bruk 1%   1% 

Sola och bada 1% 1% 1% 

Besöka en mässa (på fritiden) 1%   1% 

Jaga/fiska 1%   1% 

Besöka konstgalleri/titta på konst 1% 1% 1% 

Ägna sig åt vinteraktivitet (skidor, skridskor eller pulkaåkning e d)       

Annat: 19% 18% 20% 

Vet ej/minns ej 3% 2% 3% 

+ 

+ 
+ 

+ hög utbildning, besökt 2 dgr el mer, + besökt 
6 ggr eller fler 
+ besökt stad/kommun, + besökt max 1 dag , + 
låg utbildning 
+ norra Sverige 

+ medel/hög inkomst + 36+ år 

+ besökt 2 dgr eller mer 

+ Stockholm, + norra Sverige 
+ Stockholm, + norra Sverige, + låg utbildning, 
+ besökt stad/kommun 
+ besökt länet 

+ 18-50 år, låg utbildning, besökt 1-5 ggr 

+ besökt länet, + män 

+ besökt länet, + kvinnor 

+ 65 år och äldre 



Dop, konfirmation, svensexa, bröllop, födelsedag 

Examen , disputering, studentjubileum 

Fira valborg, jul, nyår 

Läkarbesök, sjukbesök, kyrkogårdsbesök 

Weekendresa 

Uppleva/titta på satan 

Genomresa 

Handla (t ex IKEA och systembolaget) 

Köpa bil, bilservice, bilbesiktning 

Husvisning 

Hämta/lämna djur, para katt, veterinär 

Provspela i dansband, repetera med band 

Besöka fritidshus 

Simhall, Uppsala Högar 

Frisbee-golf, bandy, dragracing, teater, bio, kör, släktforskning, 

Rotarymöte, geocatching, whiskeyprovning, cykla, bada, läger, date, 

loppis 

Kolla S1 ς gjorde lumpen där 

Titta på och fotografera runstenar 

 

Främsta syftet - annat 



Andra vanliga drivkrafter är shopping, restaurang, café, 
historisk/kulturell plats eller byggnad 

38% 

47% 

63% 

64% 

49% 

63% 

71% 

65% 

76% 

76% 

77% 

21% 

21% 

13% 

13% 

27% 

15% 

7% 

15% 

8% 

9% 

9% 

27% 

23% 

14% 

14% 

16% 

15% 

10% 

12% 

9% 

9% 

8% 

12% 

7% 

7% 

8% 

5% 

5% 

9% 

6% 

5% 

4% 

4% 

2% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Äta på restaurang (n=745)

Gå på café (n=774)

Besöka en historisk eller kulturell plats (n=749)

Besöka en historisk byggnad (n=776)

Shoppa (n=679)

Besöka trädgård/park (n=785)

Hälsa på släkt och vänner (n=494)

Besöka naturen/friluftsområde (n=769)

Besöka slott/herrgård (n=780)

Gå på museum (n=785)

Gå på ett kulturevenemang (n=756)

Fråga 12. I vilken utsträckning gjorde du/ ni något utöver huvudsyftet vid det senaste Uppsala-besöket på 
fritiden? 
Bas: Bortsett från främsta syftet 

Inte alls [1] Inte särskilt mycket [2] Ganska mycket [3] Mycket [4] Vet ej/Minns ej

Mycket 
(4+5) 

39% 

30% 

22% 

22% 

21% 

20% 

19% 

18% 

14% 

12% 

11% 



Mindre vanliga drivkrafter är religiösa sammankomster, kurs, 
jakt/fiske, vinteraktivitet eller sportevenemang 

81% 

81% 

84% 

83% 

81% 

86% 

86% 

87% 

88% 

90% 

89% 

89% 

7% 

8% 

5% 

7% 

8% 

5% 

5% 

5% 

4% 

3% 

4% 

4% 

6% 

7% 

6% 

5% 

5% 

5% 

4% 

4% 

4% 

3% 

4% 

4% 

4% 

2% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ägna sig åt sommaraktivitet (n=780)

Besöka konstgalleri/titta på konst (n=788)

Besöka bruk (n=785)

Gå på ett musikevenemang (n=765)

Sola och bada (n=786)

Besöka en mässa (på fritiden) (n=786)

Titta på ett sportevenemang (n=766)

Delta i ett sportevenemang (n=772)

Ägna sig åt vinteraktivitet  (n=792)

Jaga/fiska (n=788)

Gå på kurs (på fritiden) (n=782)

Delta i en religiös sammankomst (n=784)

Fråga 12. I vilken utsträckning gjorde du/ ni något utöver huvudsyftet vid det senaste Uppsala-besöket på 
fritiden? 
Bas: Bortsett från främsta syftet 

Inte alls [1] Inte särskilt mycket [2] Ganska mycket [3] Mycket [4] Vet ej/Minns ej

Mycket 
(4+5) 

10% 

9% 

9% 

8% 

8% 

7% 

7% 

6% 

6% 

6% 

5% 

5% 



Resultat kring platser man besökt utanför 
staden/kommunen 



Skokloster, Bålsta, Älvkarleby och Öregrund är de vanligaste 
besöksmålen utanför staden/kommunen 

43% 
34% 

31% 
28% 

21% 
21% 

17% 
17% 

14% 
12% 

11% 
11% 

9% 
9% 

7% 
7% 

6% 
5% 

3% 
2% 

13% 
12% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Skokloster slott

Bålsta

Älvkarleby

Öregrund

Lövstabruk

Forsmark

Enköpings parker

Gimo Herrgård

Vallonbruk

Wiks slott

Nedre Dalälven (Biosvärområde)

Åbergs museum

Rullsands havsbad

Biskops Arnö

Tierp Arena

Upplandsleden

Krägga herrgård

Fjärdhundraland

Gryttjom

Gårdsjö Älgpark

Annat:

Vet ej/Minns ej

Fråga 13. Vilka platser/saker har du besökt utanför Uppsala kommun? (Om du inte vet var 
kommungränsen går, tänk på Uppsala stad när du tänker på Uppsala kommun) 
Bas: Besökt både Uppsala kommun och Uppsala län (n=588) 



Knivsta, Tierp, Enköping 

Heby, Rimbo, Ramhäll, Östhammar, Habby Forsa 

Österby bruk, Carlholms bruk, Hargs bruk 

Östervåle, Örby hus, Ulva kvarn 

Dragon Gate 

Storvreta kloster 

Älvkarleby 

Knutby 

Öregrund 

Almunge 

Sigtuna 

S1 

Härkeberga kyrka, Dannemora och Films kyrka 

Hallstavik, Grisslehamn 

Skärgårdsö, Grönsö 

Vattholma 

Vendelsjön, Fororna, Tämnaren, Gräsö, Färnebofjärden, Pilsbo, 

Trögden 

Ängkärsklubb, Hjälstaviken, Ledskär, Älmsta 

Hjällsta gård, Fagerviken, Skyttorp, Hårbäcksdalen 

Ekolsunds arboretum, gamla Uppsala, Uppsala Högar, slottet, 

Vikingamuséet 

 

 

 

 

Platser man besökt utanför Uppsala kommun - annat 
Runstenar 

Olika kyrkor 

Golf 

Skogsmässa 

Långtora (hundträning) 

 

 

 

 



Dagsutflykter och resor inom Sverige generellt  



93% gör dagsutflykter och 88% resor med övernattning  
åtminstone någon gång per år 

7% 

12% 

22% 

33% 

50% 

46% 

13% 

7% 

6% 

2% 

1% 

1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dagsutflykter inom Sverige

Resor med övernattning inom Sverige

Fråga 14. Hur ofta gör du dagsutflykter och resor med övernattning inom Sverige på fritiden? Räkna med 
de utflykter och resor som du gör utanför din kommun. 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren (n=1030) 

Så gott som aldrig Någon gång per år Några gånger per år Någon gång per månad Några gånger per månad Vet ej /minns ej



Viktigt med njutning, god mat, umgänge samt komma bort från vardagen 

2% 

3% 

2% 

4% 

3% 

4% 

4% 

3% 

5% 

5% 

7% 

3% 

5% 

5% 

7% 

6% 

9% 

9% 

7% 

14% 

13% 

15% 

16% 

20% 

26% 

22% 

28% 

28% 

29% 

36% 

31% 

36% 

38% 

50% 

50% 

48% 

45% 

47% 

46% 

43% 

41% 

40% 

37% 

31% 

30% 

22% 

19% 

21% 

15% 

13% 

15% 

13% 

9% 

8% 

10% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

njuta på utflykten/resan

känna att jag kommer bort från vardagen på utflykten/resan

äta gott på utflykten/resan

umgås med familjen på utflykten/resan

ta det lugnt och koppla av på utflykten/resan

unna mig det där lilla extra när jag är på utflykten/resan

umgås med vänner på utflykten/resan

få uppleva så mycket som möjligt på utflykten/resan

planera inför utflykten/resan

lära mig något nytt på utflykten/resan

hitta de mest prisvärda alternativen när jag är på utflykt/resa

Fråga 15. Hur väl stämmer följande in på dig när det gäller utflykter och resor inom Sverige på fritiden? Det 
är viktigt  för mig att : 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren (n=1030) 

Stämmer inte alls [1] Stämmer inte särskilt väl [2] Varken stämmer eller stämmer inte [3] Stämmer ganska bra [4] Stämmer helt och hållet [5]

80% 

71% 

68% 

67% 

63% 

59% 

58% 

54% 

50% 

45% 

41% 

Stämmer 
(4+5) 



Mindre viktigt träffa nya människor, samma resmål som andra och att 
återkomma till samma resmål 

6% 

8% 

13% 

14% 

12% 

17% 

7% 

18% 

12% 

27% 

13% 

15% 

20% 

20% 

24% 

26% 

21% 

21% 

27% 

33% 

41% 

39% 

33% 

35% 

37% 

33% 

48% 

38% 

39% 

27% 

34% 

31% 

28% 

23% 

22% 

20% 

21% 

19% 

18% 

11% 

7% 

7% 

6% 

8% 

5% 

5% 

3% 

4% 

4% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ha det enkelt på utflykten/resan

bo fint på utflykten/resan

det finns bra uteställen på utflykten/resan

ƧŀƎ ƪŀƴ ōŜǊŅǘǘŀ ŦǀǊ ŀƴŘǊŀ ǾŀǊǘ ƧŀƎ ňƪŜǊ ƻŎƘ ǾŀŘ ƧŀƎ ƎǀǊ ǇňΧ

vara för mig själv och vila upp mig på utflykten/resan

vara fysiskt aktiv/ utöva sport och uteliv på utflykten/resan

jag åker till ett ställe jag varit till förut på utflykten/resan

andra också vill besöka samma ställe

träffa nya människor på utflykten/resan

ƧŀƎ ƘŅƴƎŜǊ Ǉň ŀƴŘǊŀΣ ŘŜǘ ǎǇŜƭŀǊ ƛƴǘŜ ǎň ǎǘƻǊΧ

Fråga 15. Hur väl stämmer följande in på dig när det gäller utflykter och resor inom Sverige på fritiden? Det är 
viktigt  för mig att : 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren (n=1030) 

Stämmer inte alls [1] Stämmer inte särskilt väl [2] Varken stämmer eller stämmer inte [3] Stämmer ganska bra [4] Stämmer helt och hållet [5]

Stämmer 
(4+5) 

40% 

38% 

34% 

31% 

27% 

25% 

23% 

23% 

22% 

13% 



Viktigaste informationskällorna är vänner och bekanta, google och 
andra sökmotorer 

61% 

58% 

33% 

32% 

22% 

21% 

14% 

9% 

8% 

7% 

4% 

4% 

6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vänner och bekanta

Google eller annan sökmotor

Tidningar

Turistinformations hemsidor

Sociala medier (Facebook, Instagram, snapchat m m )

Kommuners hemsidor

TV

Mobilapplikationer (appar)

Diskussionsforum

Bloggar

Radio

Annat:

Vet ej/Minns ej

Fråga 16. Var söker du/ni inspiration och information inför dina/era utflykter och resor inom Sverige? 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren (n=1030) 



Mest intressant är resor, restaurang/café, djur och natur och historia 

2% 

2% 

5% 

8% 

7% 

9% 

5% 

7% 

8% 

6% 

8% 

11% 

4% 

7% 

12% 

14% 

14% 

13% 

13% 

13% 

14% 

14% 

15% 

15% 

17% 

21% 

26% 

24% 

26% 

26% 

30% 

29% 

27% 

31% 

29% 

28% 

39% 

43% 

40% 

39% 

35% 

36% 

36% 

39% 

36% 

37% 

34% 

35% 

38% 

27% 

18% 

16% 

17% 

16% 

16% 

12% 

14% 

12% 

14% 

10% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Resor

Gå på restaurang

Djur och natur

Historia

Matlagning

Titta på musikevenemang

Gå på café

Museum

Arkitektur/gamla byggnader

Friluftsliv

Hälsa, motion eller friskvård

Titta på kulturevenemang

Fråga 17. I vilken utsträckning är du intresserad av följande? 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren (n=1030) 

Inte alls intresserad [1] Inte särskilt intresserad [2] Varken intresserad eller ointresserad [3] Ganska intresserad [4] Mycket intresserad [5]

77% 

70% 

58% 

55% 

52% 

52% 

52% 

51% 

51% 

49% 

48% 

45% 

Intresserad 
(4+5) 



Smalaste intressena är körsång, religion och dataspel  

10% 

11% 

16% 

14% 

27% 

16% 

21% 

22% 

35% 

35% 

42% 

45% 

50% 

19% 

19% 

19% 

20% 

19% 

23% 

21% 

22% 

21% 

23% 

22% 

20% 

23% 

29% 

28% 

27% 

29% 

20% 

29% 

26% 

25% 

22% 

20% 

17% 

20% 

15% 

29% 

30% 

29% 

27% 

22% 

26% 

23% 

22% 

16% 

16% 

12% 

11% 

8% 

14% 

12% 

8% 

10% 

12% 

7% 

9% 

8% 

7% 

6% 

6% 

4% 

4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Shopping

Heminredning

Bygga och renovera

Trädgård

Titta på sport- och idrottsevenemang

Delta i kulturevenemang

Delta i musikevenemang

Mode

Motor

Delta i sport- och idrottsevenemang

Dataspel

Religion/andliga frågor

Körsång

Fråga 17. I vilken utsträckning är du intresserad av följande? 
Bas: Besökt Uppsala senaste 5 åren (n=1030) 

Inte alls intresserad [1] Inte särskilt intresserad [2] Varken intresserad eller ointresserad [3] Ganska intresserad [4] Mycket intresserad [5]

43% 

42% 

37% 

37% 

34% 

33% 

32% 

30% 

23% 

22% 

18% 

15% 

11% 

Intresserad 
(4+5) 



DE 4 NYA SEGMENTEN PLUS STUDENTEN 



Så har segmenteringen gått till 

Utgångspunkt i frågorna kring intressen och värderingar (vad man tycker är viktigt vid utflykter och resor inom Sverige) 

 

Steg 1: Faktoranalys för att undersöka de olika frågorna kring intressen och värderingar och se om de korrelerar och om det är möjligt att slå 
ihop några av dem eller använda endast några utvalda 
 
 
 
Steg 2: Segmentering, se hur de olika individerna hänger samman/klustrar sig utifrån frågorna kring intressen och värderingar 

Vi gjorde ett antal olika segmenteringar baserat på olika många variabler och olika variabler med utgångspunkt I faktoranalysen.  

 

        
Vi valde den segmentering som vi valde då det var den bästa lösningen bl a i och med: 

ω att 5 segment känns arbetsbart. 

ω  att det var jämn storlek på segmenten. 

ω att max och min-värden är spridda över segmenten vilket ger en större möjlighet att hitta skillnader mellan segmenten 

   
 
Destination Uppsala / Region Uppland har sedan valt att exkludera studerande från de 5 segmenten och gjort ett eget segment av dem (som 
man sedan valt att inte fokusera på). 
 
Destination Uppsala / Region Uppland har också valt att se segment 1 och 2 (sportutövaren och den sportintresserade) som ett segment då de 
har mycket gemensamt 



De 4 NYA segmenten (plus Studenten) 

1. Sportutövaren 
15% 

3.Den nyfikna 
28% 

4. Den intresserade 
av Kulturarvet 

23% 

5.Goda-livet-
besökaren 

18% 

2.Den sportintresserade 
16% 

6.Studenten 
9% 



Så fördelar sig svaren på de olika segmenten rörande 
de två frågorna som segmenteringen bygger på 



Intressen ς en av de 2 frågor som segmenteringen bygger på  

Tot exkl 

stud Sportutövaren

Den Sport-

intresserade Den Nyfikna

Den 

intresserade 

av 

kulturarvet Goda-Livet Student

Tot inkl 

stud

Bas 936 143 153 262 211 167 94 1030

Resor 77% 50% 74% 84% 77% 91% 80% 77%

Gå på restaurang 70% 39% 69% 78% 66% 87% 73% 70%

Djur och natur 58% 41% 46% 69% 61% 63% 58% 58%

Historia 55% 39% 40% 64% 59% 64% 50% 55%

Arkitektur/gamla byggnader 52% 36% 33% 63% 50% 66% 42% 51%

Gå på café 52% 27% 46% 63% 42% 72% 58% 52%

Matlagning 51% 30% 45% 64% 47% 62% 61% 52%

Museum 51% 35% 29% 62% 51% 68% 44% 51%

Titta på musikevenemang 51% 28% 35% 76% 39% 61% 63% 52%

Friluftsliv 49% 30% 40% 67% 43% 50% 54% 49%

Hälsa, motion eller friskvård 47% 34% 43% 64% 35% 50% 56% 48%

Titta på kulturevenemang 45% 32% 6% 70% 35% 67% 44% 45%

Shopping 41% 15% 36% 56% 15% 80% 59% 43%

Heminredning 41% 17% 27% 57% 31% 62% 52% 42%

Trädgård 38% 18% 11% 54% 47% 41% 30% 37%

Bygga och renovera 37% 25% 23% 48% 35% 45% 34% 37%

Titta på sport- och 

idrottsevenemang
34% 33% 45% 51% 17% 21% 31% 34%

Delta i kulturevenemang 33% 19% 9% 51% 23% 51% 31% 33%

Delta i musikevenemang 31% 22% 15% 50% 17% 39% 44% 32%

Mode 28% 16% 22% 43% 10% 43% 47% 30%

Motor 23% 23% 28% 25% 23% 17% 20% 23%

Delta i sport- och 

idrottsevenemang
21% 29% 27% 42% - 2% 31% 22%

Dataspel 17% 12% 22% 25% 10% 14% 32% 18%

Religion/andliga frågor 15% 13% 11% 16% 15% 18% 18% 15%

Körsång 11% 6% 5% 18% 8% 15% 12% 11%

Grön/rödmarkerat innebär ett 
Statistiskt säkerställt högre/ 
lägre värde jämfört med total 



Värderingar/ 
Viktigt vid utflykter och resor inom Sverige 

Tot exkl 

stud Sportutövaren

Den Sport-

intresserade Den Nyfikna

Den 

intresserade 

av kulturarvet Goda-Livet Student

Tot inkl 

stud

Bas 936 143 153 262 211 167 94 1030

njuta på utflykten/resan 80% 10% 87% 95% 93% 93% 80% 80%

känna att jag kommer bort från 

vardagen på utflykten/resan
71% 34% 74% 80% 76% 82% 72% 71%

äta gott på utflykten/resan 68% 31% 71% 76% 68% 84% 64% 68%

umgås med familjen på 

utflykten/resan
66% 29% 68% 77% 70% 77% 68% 67%

ta det lugnt och koppla av på 

utflykten/resan
63% 24% 67% 71% 70% 69% 63% 63%

unna mig det där lilla extra när 

jag är på utflykten/resan
60% 25% 59% 68% 62% 77% 50% 59%

umgås med vänner på 

utflykten/resan
57% 27% 71% 69% 50% 59% 64% 58%

få uppleva så mycket som 

möjligt på utflykten/resan
53% 26% 40% 67% 54% 68% 60% 54%

planera inför utflykten/resan 49% 24% 42% 55% 53% 60% 60% 50%

lära mig något nytt på 

utflykten/resan
46% 22% 30% 61% 46% 58% 37% 45%

ha det enkelt på utflykten/resan 40% 21% 42% 49% 43% 37% 42% 40%

hitta de mest prisvärda 

alternativen när jag är på 

utflykt/resa

39% 17% 41% 50% 31% 51% 55% 41%

bo fint på utflykten/resan 39% 19% 33% 42% 41% 53% 29% 38%

det finns bra uteställen på 

utflykten/resan
33% 16% 31% 43% 29% 41% 42% 34%

jag kan berätta för andra vart jag 

åker och vad jag gör på 

utflykten/resan

29% 14% 33% 39% 25% 29% 43% 31%

vara för mig själv och vila upp 

mig på utflykten/resan
27% 18% 24% 31% 28% 27% 32% 27%

vara fysiskt aktiv/ utöva sport och 

uteliv på utflykten/resan
24% 18% 26% 40% 16% 12% 39% 25%

jag åker till ett ställe jag varit till 

förut på utflykten/resan
23% 17% 24% 26% 23% 21% 30% 23%

andra också vill besöka samma 

ställe
23% 9% 24% 36% 16% 22% 29% 23%

träffa nya människor på 

utflykten/resan
21% 11% 21% 33% 12% 22% 36% 22%

jag hänger på andra, det spelar 

inte så stor roll vart jag åker 

eller vad jag gör på 

utflykten/resan

12% 6% 26% 25% - 1% 23% 13%

Den andra av 2 frågor som  
segmenteringen bygger på 

Grön/rödmarkerat innebär ett 
Statistiskt säkerställt högre/ 
lägre värde jämfört med total 



Så fördelar sig svaren på de olika segmenten 
rörande en annan viktig fråga 



Drivkrafter/ 
huvudsyfte att besöka Uppsala 

Tot exkl 

stud Sportutövaren

Den Sport-

intresserade Den Nyfikna

Den 

intresserade 

av kulturarvet Goda-Livet Student Tot inkl stud

Bas 936 143 153 262 211 167 94 1030

Hälsa på släkt och vänner 30% 25% 35% 31% 30% 27% 23% 29%

Shoppa 11% 11% 10% 7% 12% 18% 10% 11%

Äta på restaurang 5% 5% 4% 5% 6% 3% 5% 5%

Besöka en historisk eller kulturell plats 5% 1% 3% 4% 7% 7% 2% 4%

Gå på ett kulturevenemang 4% 3% 1% 6% 4% 2% 4% 4%

Titta på ett sportevenemang 3% 4% 7% 3% 1% 2% 3% 3%

Gå på ett musikevenemang 3% 5% 3% 3% 1% 3% - 3%

Besöka naturen/friluftsområde 2% 3% 1% 3% 2% 2% 3% 2%

Gå på café 2% 3% - 4% 1% 2% 7% 2%

Besöka en historisk byggnad 2% 3% - 1% 2% 3% 1% 2%

Delta i ett sportevenemang 2% 1% 3% 3% 0% - 1% 2%

Besöka slott/herrgård 1% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1%

Gå på kurs (på fritiden) 1% 2% 1% 1% 1% 1% - 1%

Ägna sig åt sommaraktivitet (vandra, 

klättra, spela golf, segla e d)
1% 2% 1% 2% 1% - - 1%

Gå på museum 1% - - 1% 1% 2% 2% 1%

Besöka trädgård/park 1% 1% 1% 0% 1% 1% - 1%

Delta i en religiös sammankomst 1% 1% 1% 1% 0% 1% - 1%

Besöka en mässa (på fritiden) 1% - 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Besöka bruk 1% 1% 1% 0% 2% - 1% 1%

Sola och bada 1% 1% - 1% 1% 1% - 1%

Jaga/fiska 1% 1% 1% 0% 1% 1% - 1%

Besöka konstgalleri/titta på konst 1% - 1% 1% 1% - - 1%

Ägna sig åt vinteraktivitet (skidor, 

skridskor eller pulkaåkning e d)
0% 1% - - - - - 0%

Annat: 19% 18% 20% 19% 20% 18% 22% 19%

Vet ej/minns ej 3% 5% 3% 1% 3% 2% 11% 3%

Summa 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Ytterligare en viktig fråga 

Grön/rödmarkerat 
innebär ett 
statistiskt säkerställt 
högre/lägre värde 
jämfört med total 



Beskrivning av de 5 segmenten och studenterna 



Så har vi gjort beskrivningen av segmenten 

Varje segment är beskrivet på två sidor. 
 
Den första sidan förklarar hur respektive segment ser ut gällande de två frågorna som segmenteringen är gjord utifrån - intressen och 
värderingar - samt frågan kring drivkrafter/huvudsyfte med senaste besöket till Uppsala.  
 
tň ŘŜƴ ŀƴŘǊŀ ǎƛŘŀƴ έƪƭŅǊ Ǿƛέ ǎŜƎƳŜƴǘŜƴ ǳǘƛŦǊňƴ ŘŜƳƻƎǊŀŦƛǎƪŀ ǾŀǊƛŀōƭŜǊ ƻŎƘ ƻƭƛƪŀ ŀƴŘǊŀ ǾŀǊƛŀōƭŜǊ ǎňǎƻƳ ƘǳǊ Ƴŀƴ ǎǀƪŜǊ ƛƴǎǇƛǊŀǘƛon och 
information (medieval) och hur det senaste besöket till Uppsala såg ut gällande sällskap och transport. 



3. Den Nyfikna (exklusive studerande)  

Intressen 
Superintresserad av allt, mest resor, restauranger,  musikevenemang, kultur (70%+ intresserade)    
 
Genomgående intresserade i större utsträckning än genomsnittet (med undantag förmotor och religion där de ligger på genomsnittet)  
 
Värderingar/viktigt vid utflykter och resor inom Sverige 
Allt är viktigt i större utsträckning än genomsnittet vid utflykter och resor inom Sverige (med undantag för att planera inför utflykten/resan, 
återvända till ställe man varit till förut, vara för sig själv och bo fint som ligger på genomsnittet) 
    
Har varit till Uppsala för att delta i sportevenemang i större utsträckning än Goda-Livet och  Den-Intresserade-av-Kulturarvet och för café och kultur  
i större utsträckning än den Sportintresserade. 
 
Drivkraft/huvudsyfte med senaste Uppsala-besöket 
Har varit till Uppsala med huvudsyfte shopping i mindre utsträckning än genomsnittet 
 
 
 
    
-Söker inspiration och information via vänner och bekanta, tidningar, turistinformationers hemsidor och TV i större utsträckning än genomsnittet.  
-Varit i Uppsala med vänner mer än soffpotatisen o goda livet-besökaren. 
         
     
  



Kvinnor   53% (44%) Sysselsättning   Sällskap vid senaste Uppsala-besöket 
Män   47% (56%) Tjänsteman  31% (34%) Familj  36% (33%) 
   Arbetare  32% (26%) Partner  26% (27%) 
18-35 år   30% (25%) Egenföretagare   4% (6%) Vänner  25% (23%) 
36-50 år   30% (29%) Arbetar ej  27% (29%) Ensam 8%   (12%) 
51-64 år   19% (21%)    Släkt 14% (11%) 
65 år +  21% (25%) Utbildning   Kollegor/ 
   Låg  31% (31%)  förening/klubb 7%    (6%) 
Stockholm  55% (54%) Mellan  27% (30%)  
Norra mellersta    Hög   42% (38%) Transport vid senaste Uppsala-besöket 
Sverige  29% (26%)    Bil/MC 73% (76%) 
Norra Sverige  17% (20%) Inspiration och information  Tåg 24% (20%) 
   Vänner och bekanta  68% (60%) Buss 5%    (4%)  
Hushållsinkomst   Google /annan sökmotor 63% (57%) Flyg  1%    (2%) 
<300 000 kr  22% (18%) Tidningar  42% (35%) Cykel  0%    (1%) 
300 000-699 999 kr 38% (45%) Turistinformations hemsidor 41% (33%) 
700 000 kr +  26% (24%) Kommuners hemsidor 23% (21%) 
   Sociala medier   25% (21%) Har övernattat i Uppsala i större   
Livsfas   TV  21% (14%) utsträckning än genomsnittet 
<46 år utan barn  25% (22%) Mobilappar   9%    (8%) 
Fam små barn (yngsta 0-6 år) 17% (14%) Diskussionsforum 9%    (8%) 
Fam större barn (yngsta >6 år) 20% (19%) Bloggar  10%  (7%) 
>45 år utan hemmaboende barn 16% (20%) Radio  6%    (4%) 
Pensionärer  19% (22%)     
     

3.Den nyfikna (exkl studerande) 
Kvinnor, arbetare 
Mkt gemensamt med Goda-Livet men yngre och bredare intressen.  
Även mer social och mer prismedveten än Goda-Livet. 

Den nyfikna 
28% 

SPENDING  
485 kr per dygn och person på resa och boende 

670 kr på plats per dygn och person 
1 155 KRONOR TOTALT 

Grön/rödmarkerat innebär ett 
Statistiskt säkerställt högre/ 
lägre värde jämfört med total 



5. Goda-Livet-besökaren (exklusive studerande) 

 
Intressen     
Ej intresserad av sport och motor men desto mer av mycket annat, främst resor, restauranger och caféer och shopping (70%+ intresserade) 
Intresserade motsvarande genomsnittet gällande hälsa, friluftsliv, djur o natur, trädgård, körsång, religion och dataspel 
 
Värderingar/viktigt vid utflykter och resor inom Sverige 
Viktigt vid utflykter/resor är många saker  - över genomsnittet när det gäller att planera, uppleva mycket, lära nytt, umgås med familjen, komma 
bort, njuta, bo fint och äta gott, unna sig men ända hitta mest prisvärda alternativen.  
     
Bo fint är Goda-Livet ensam om att värdera högre än genomsnittet. 
     
Påminner lite om Den Nyfikna men det som skiljer är att Goda-Livet tycker det är viktigt att planera och vill bo fint i större utsträckning än Den 
Nyfikna, samtidigt som hon inte är lika fysiskt aktiv och inte tycker det är viktigt att umgås med vänner och träffa nya samt att andra vill besöka 
samma ställen i samma utsträckning som Den Nyfikna. 
 
Hon värderar fysisk aktivitet och att träffa nya människor och hänger på andra i mindre utsträckning än genomsnittet. 
 
Drivkrafter/ huvudsyfte med senaste Uppsala-besöket 
Besökt Uppsala för shopping vid senaste besöket I större utsträckning än övriga 

 
 



Kvinnor   67% (44%) Sysselsättning   Sällskap vid senaste Uppsala-besöket 
Män   33% (56%) Arbetar ej  28% (26%) Familj 38% (33%) 
    Tjänsteman  40% (34%)  Partner 30% (27%) 
18-35 år   16% (25%) Arbetare  21% (26%) Vänner 17% (23%) 
36-50 år   33% (29%)  Egenföretagare   9% (6%) Ensam 12% (12%) 
51-64 år   27% (21%)     Släkt   7% (11%) 
65 år +  24% (25%)  Utbildning   Kollegor/ 
   Låg  30% (31%)  Förening/Klubb   5%  (6%) 
   Mellan  32% (30%)  
Stockholm  57% (54%) Hög   37% (38%) Transport vid senaste Uppsala-besöket 
Norra mellersta       Bil/MC  78% (76%) 
Sverige  23% (26%) Inspiration och information  Tåg  17% (20%) 
Norra Sverige  20% (20%) Vänner o bekanta 67% (60%) Buss 5%   (4%) 
   Google/annan sökmotor 71% (57%) Flyg  1%   (2%) 
Hushållsinkomst   Tidningar  43% (35%) Cykel  0%   (1%) 
<300 000 kr  13% (18%) TI hemsida  47% (33%) 
300 000-699 999 kr 44% (45%)  Kommuners hemsida  28% (21%) 
700 000 kr +  25% (24%) Sociala medier  17% (21%) Söker inspiration och information via 
   TV  14% (14%) Google, tidningar, turistinformationsbyrås  
Livsfas    Mobilappar  10%   (8%) hemsidor i större utsträckning än  
<46 år utan barn  19% (22%)  Diskussionsforum   5%   (8%) genomsnittet. 
Fam små barn (yngsta 0-6 år)   9% (14%)  Bloggar    6%   (7%) 
Fam större barn (yngsta >6 år) 24% (19%)  Radio    2%   (4%) 
>45 år utan hemmaboende barn 27% (20%)      
Pensionärer  20% (22%) 

5. Goda-livet-besökaren  
(exkl studerande) 
Kvinnor 51-64 år, tjänstemän innan pension 
Spenderar relativt mycket 
Mkt gemensamt med Den Nyfikkna men äldre och inte fullt så många intressen,  
inte lika social och fysiskt aktiv, inte lika viktigt att andra besöker samma ställen, men planerar gärna och vill/kan spendera mer pengar 

Goda-livet-
besökaren 

18% 

SPENDING 
484 kr per dygn och person på resa och boende 

732 kr på plats per dygn och person 
1216 KRONOR TOTALT 

Grön/rödmarkerat innebär ett 
Statistiskt säkerställt högre/ 
lägre värde jämfört med total 



4. Den intresserade av Kulturarvet  
(exklusive studerande) 

Intressen 
Intresserad av trädgård mer än genomsnittet 
 
Men även lika intresserad som genomsnittet av resor, friluftsliv, djur o natur, museum, historia, historiska byggnader, religion, restauranger, 
matlagning, bygga o renovera, motor och körsång 
 
Den-intresserade-av-Kulturarvet är mindre intresserad än genomsnittet av hälsa, att delta i och titta på sportevenemang, att delta i och titta på 
musikevenemang, att delta i och titta på kulturevenemang, heminredning, mode, shopping, café och dataspel. 
 
Värderingar/viktigt vid utflykter/resor inom Sverige 
Viktigt att ta det lugnt, koppla av och njuta på utflykten/resan i större utsträckning än genomsnittet 
 
Samtidigt tycker Den-Intresserade-av-Kulturarvet att det är mindre viktigt att träffa nya människor, hänga på andra och att andra vill åka till samma 
ställe, vara fysiskt aktiv och hitta prisvärda alternativ jämfört med genomsnittet. 
 
 
Drivkrafter/huvudsyfte med senaste Uppsala-besöket 
Har besökt Uppsala i mindre utsträckning än genomsnittet med huvudsyfte att delta i och titta på sportevenemang eller gå på musikevenemang. 
 
 
   

Namnet på detta segment är  
satt utifrån att denna person  
har ett intresse motsvarande  
genomsnittet kring museum, historia  
och historiska byggnader samt har besökt  
den typen av platser i Uppsala län, utanför  
Uppsala kommun.  



Kvinnor   37% (44%) Sysselsättning   Sällskap vid senaste Uppsala-besöket 
Män   63% (56%) Arbetar ej  36% (29%) Familj 34% (33%) 
   Tjänsteman  33% (34%) Partner 29% (27%) 
18-35 år   11% (32%) Arbetare  18% (26%) Vänner  16% (23%) 
36-50 år   28% (29%) Egenföretagare   7% (6%) Ensam 13% (12%) 
51-64 år   26% (21%)    Släkt 10% (11%) 
65 år +  35% (25%) Utbildning   Kollegor/ 
   Låg  27% (31%)  Förening/Klubb   4% (6%) 
Stockholm  56% (54%) Mellan  31% (30%) 
Norra mellersta    Hög   40% (38%) Transport vid senaste Uppsala-besöket 
Sverige  23% (26%)    Bil/MC 79% (76%) 
Norra Sverige  21% (20%) Inspiration och information  Tåg 17% (20%) 
   Vänner  58% (60%) Buss   2% (4%) 
Hushållsinkomst   Google/annan sökmotor 55% (57%) Flyg   2% (2%) 
<300 000 kr  16% (18%)  Tidningar  33% (35%) Cykel   0% (1%) 
300 000-699 999 kr 50% (45%) TI hemsidor  34% (33%)  
700 000 kr +  24% (24%) Kommuners hemsidor 25% (21%) Har endast besökt länet utanför  
   Sociala medier  16% (21%) staden/kommunen i större 
Livsfas    TV  12% (14%) utsträckning än genomsnittet 
<46 år utan barn  12% (22%)  Mobilappar    7% (8%) 
Fam små barn (yngsta 0-6 år)   11% (14%)  Diskussionsforum   7% (8%) Har övernattat i Uppsala i mindre 
Fam större barn (yngsta >6 år) 17% (19%)  Bloggar    4% (7%) utsträckning än de andra segmenten  
>45 år utan hemmaboende barn 25% (20%)  Radio    3% (4%)  
Pensionärer  33% (22%)     Har besökt Uppsala med vänner i mindre  
   Har besökt platserna utanför Uppsala kommun  utsträckning än genomsnittet  
    i större utsträckning än övriga segment   
 

4.Den intresserade av Kulturarvet 
(exkl studerande) 
Män, 65 år och äldre, pensionärer 
Spenderar MINST av alla segmenten, dock ej så priskänslig 
Trädgårdsintressserad, viktigt att njuta, koppla av och ta det lugnt på utflykt/ resa, inte så social 

Den intresserade 
av Kulturarvet 

23% 

SPENDING 
407 kr per dygn och person på resa och boende 

459 kr på plats per dygn och person 
866 KRONOR TOTALT 

Grön/rödmarkerat innebär ett 
Statistiskt säkerställt högre/ 
lägre värde jämfört med total 



1. Sportutövaren (exklusive studerande) 

Intressen 
Relativt ointresserad av det mesta, men större intresse för att delta i sport/idrott än genomsnittet och tittar också gärna på sportevenemang 
i större utsträckning än Den-Intresserade-av-Kulturarvet och Goda-Livet. 
 
Värderingar/Viktigt vid utflykter och resor inom Sverige 
Få värderingar är viktiga vid utflykter och resor inom Sverige 
 
Tittar vi inom gruppen Sportutövarna är det relativt många (kring 30%) vill komma bort från vardagen, umgås med familjen och äta gott men 
det är fortfarande  långt under genomsnittet för alla grupperna sammanslaget. 
 
Endast 10% vill njuta på utflykten/resan  jämfört med genomsnittet på 80%!!! 
 
Drivkrafter/huvudsyfte med senaste Uppsala-besöket 
Den här gruppen har ingen drivkraft som är starkare än genomsnittet, utan istället har istället i mindre utsträckning än genomsnittet besökt 
Uppsala i huvudsyfte att besöka historisk plats, museum, mässa och konst. 
 
 
 
 
 
 
  



Kvinnor   21% (44%) Sysselsättning   Sällskap vid senaste Uppsala-besöket 
Män   79% (56%) Arbetar ej  21% (29%) Familj 30% (33%) 
    Tjänsteman  32% (34%) Partner 22% (27%) 
18-35 år   38% (25%) Arbetare  28% (26%) Vänner 26% (23%) 
36-50 år   24% (29%) Egenföretagare   10% (6%) Ensam 13% (12%) 
51-64 år   14% (21%)    Släkt 12% (11%) 
65 år +  24% (25%) Utbildning   Kollegor/ 
   Låg  31% (31%)  Förening/Klubb 10% (6%) 
Stockholm  49% (54%) Mellan  30% (30%)  
Norra mellersta    Hög   37% (38%) Transport vid senaste Uppsala-besöket 
Sverige  27% (26%)    Bil/MC 72% (76%) 
Norra Sverige  24% (20%) Inspiration och information  Tåg 23% (20%)  
   Vänner  42% (60%) Buss   6% (4%) 
Hushållsinkomst   Google/annan sökmotor 37% (57%) Flyg   2% (2%)  
<300 000 kr  17% (18%) Tidningar  26% (35%)  Cykel   2% (1%) 
300 000-699 999 kr 49% (45%) TI Hemsidor  17% (33%) 
700 000 kr +  23% (24%) Kommuners hemsidor 10% (21%) 
   Sociala medier  23% (21%) Har varit till Uppsala med vänner i större 
Livsfas    TV  12% (14%) utsträckning än segmenten Den-intresserade- 
<46 år utan barn  25% (22%)  Mobilappar    8%  (8%) av-Kulturarvet och Goda-Livet  
Fam små barn (yngsta 0-6 år)   14% (14%) Diskussionsforum 10%  (8%) 
Fam större barn (yngsta >6 år) 20% (19%)  Bloggar    6%  (7%)     
>45 år utan hemmaboende barn 20% (20%)  Radio    6%  (4%)     
Pensionärer  18% (22%)      

1. Sportutövaren (exkl studerande) 
Män, 18-35 år 
Spenderar MEST av alla segmenten 
Påminner om Den-Sportintresserade,  
men betydligt mer oengagerad och ointresserad av det mesta utom att delta i sport och idrott 

Sportutövaren 
15% 

SPENDING 
632 kr per dygn och person på resa och boende 

763 kr på plats per dygn och person 
1395 KRONOR TOTALT 

Grön/rödmarkerat innebär ett 
Statistiskt säkerställt högre/ 
lägre värde jämfört med total 



2. Den Sportintresserade (exklusive studerande) 

Intressen 
Den Sportintresserade påminner om den oengagerade, men är något mer intresserad av olika saker , framför allt i sport och idrott även om hen inte 
så gärna är med själv i samma utsträckning som sportutöveraren.   
 
Den Sportintresserade är mer intresserad av att titta på sport- och idrottsevenemang i större utsträckning än genomsnittet. 
 
Värderingar/viktigt vid utflykter/resor inom Sverige 
Den Sportintresserade tycker det är viktigt i större utsträckning än genomsnittet att umgås med vänner och njuta och kan tänka sig att hänga på 
andra i större utsträckning än genomsnittet. Hen Det spelar hen inte så stor roll vad hen åker eller gör.    
 
Drivkrafter/huvudsyfte med senaste Uppsala-besöket   
Har besökt Uppsala i mindre utsträckning än genomsnittet för att gå på kulturevenemang, café, museum, besöka en historisk plats och för att 
besöka naturen eller sola och bada. 
 
     
 
 
 
 
 



Kvinnor   33% (44%) Sysselsättning   Sällskap vid senaste Uppsala-besöket 
Män   67% (56%) Arbetar ej  29% (29%) Familj 25% (33%) 
   Tjänsteman  35% (34%) Partner 28% (27%) 
18-35 år   35% (25%) Arbetare  29% (26%) Vänner  31% (23%) 
36-50 år   28% (29%) Egenföretagare     3% (6%) Ensam 14% (12%) 
51-64 år   18% (21%)    Släkt  12% (11%) 
65 år +  20% (25%) Utbildning   Kollegor/ 
   Låg  36% (31%)  Förening/Klubb    5% (6%) 
Stockholm  51% (54%) Mellan  33% (30%) 
Norra mellersta    Hög   31% (38%) Transport vid senaste Uppsala-besöket 
Sverige  26% (26%)    Bil/MC 76% (76%) 
Norra Sverige  23% (20%) Inspiration och information  Tåg 20% (20%) 
   Vänner  58% (60%) Buss   3% (4%) 
 Hushållsinkomst   Google/annan sökmotor 57% (57%) Flyg    1% (2%)   
<300 000 kr  19% (18%)  Tidningar  23% (35%) Cykel   0% (1%) 
300 000-699 999 kr 48% (45%) TI hemsidor  18% (33%)   
700 000 kr +  19% (24%) Kommuners hemsidor 14% (21%)  
   Sociala medier  21% (21%)  Har gjort sitt senaste Uppsala-besök med 
Livsfas    TV  11% (14%)  vänner i större utsträckning än 
<46 år utan barn  30% (22%)  Mobilappar    8% (8%)  genomsnittet och med familj i mindre  
Fam små barn (yngsta 0-6 år)   21% (14%)  Diskussionsformum   8% (8%) utsträckning 
Fam större barn (yngsta >6 år) 14% (19%)  Bloggar    6% (7%) 
>45 år utan hemmaboende barn 14% (20%)  Radio    3% (4%) Har besökt Uppsala endast en gång i större 
Pensionärer  19% (22%)     utsträckning än genomsnittet 
    

2. Den sportintresserade  
(exkl studerande) 
Män, 18-35 år 
Spenderar relativt lite ς MINST på resa och boende jämfört med alla de andra segmenten 
Påminner om Sportutövaren,  
men mer engagerad och intresserad av att titta på sport och idrott 
Viktigt på utflykt/ resan är att njuta och umgås med vänner, hänger gärna på andra  

Den  
sportintresserade 

16% 

SPENDING 
334 kr per dygn och person på resa och boende 

608 kr på plats per dygn och person 
942 KRONOR TOTALT 

Grön/rödmarkerat innebär ett 
Statistiskt säkerställt högre/ 
lägre värde jämfört med total 



4. Studenten 

Intressen 
Intresserad av mode, shopping, att delta eller titta på musikevenemang och dataspel i större utsträckning än genomsnittet 
   
Värderingar/viktigt vid utflykter/resor       
När det gäller utflykter och resor är det viktigare för studenten än för genomsnittet att hitta de mest prisvärda alternativen, vara fysisk aktiv/sporta, 
träffa nya människor och kunna berätta för andra vart man åker och gör, men också att man gärna hänger på andra och att det inte spelar så stor 
roll vart man åker eller vad man gör. 
 
Drivkrafter/huvudsyfte med senaste Uppsala-besöket 
Vet inte/minns inte det främsta syftet med att besöka Uppsala I större utsträckning än genomsnittet, vilket förstärker värderingen att det 
egentlgien inte spelar så stor roll vart man åker eller vad man gör. Det viktiga är att träffa nya människor. 
 
Tittar vi på alla Uppsala-besökare är det relativt få som besökt Uppsala med dessa huvudsyften (cirka 1%), men bland studenterna är det ännu färre 
som besökt Uppsala med huvudsyfte att gå på fritidskurs, besöka trädgård/park, besöka konstgalleri, ägna sig åt sommaraktivitet, sola och bada, 
jaga och fiska och delat i religiös sammankomst.  
 
    
 
     
 
 
 
 
 



Kvinnor   60% (45%) Sysselsättning   Sällskap vid senaste Uppsala-besöket 
Män   40% (55%) Arbetar ej  0% (26%) Familj 33% (33%) 
   Studerande  100% (9%) Partner 19% (26%) 
18-35 år   95% (32%) Tjänsteman  0% (31%) Vänner 41% (24%) 
36-50 år   4% (26%) Arbetare  0% (23%) Ensam 14% (12%) 
51-64 år   0% (19%) Egenföretagare   0% (6%) Släkt   7% (11%) 
65 år +  1% (23%)    Kollegor/ 
   Utbildning   Förening/Klubb   6% (6%) 
Stockholm  51% (54%) Låg  56% (33%)  
Norra mellersta    Mellan  20% (29%) Transport vid senaste Uppsala-besöket 
Sverige  19% (25%) Hög   23% (37%) Bil/MC 52% (74%) 
Norra Sverige  30% (21%)    Tåg 44% (23%) 
   Inspiration och information  Buss   2% (4%) 
Hushållsinkomst   Vänner  63% (61%) Flyg   2% (2%) 
<300 000 kr  46% (20%) Google/annan sökmotor 60% (58%)  Cykel   1% (1%) 
300 000-699 999 kr 23% (43%) Tidningar  18% (33%) 
700 000 kr +  3% (22%) TI hemsidor  21% (32%) Har besökt Uppsala endast en gång i större 
   Sociala medier  28% (22%) utsträckning än genomsnittet 
   Kommuners hemsidor 18% (21%) 
   TV  13% (14%) Besökt endast kommunen senaste besöket  
   Mobilappar  10% (9%) 
   Diskussionsforum 13% (8%) Stannat 2 dgr I större utsträckning än 
   Bloggar  17% (7%) genomsnittet senaste besöket 
   Radio    2% (4%)  
      Varit till Uppsala med vänner I större 
    Åkte tåg till och från Uppsala i större  utsträckning än genomsnittet senaste besöket 
   utsträckning än genomsnittet senaste besöket 
    
   -Har besökt de olika platserna utanför 
    Uppsala kommun I mindre utsträckning än  
   genomsnittet 
 

6.Studenten 
Kvinnor 18-35 år, låg utbildning och låg inkomst 
Intresserad av mode, shopping, musik 
Priskänslig och viktigt att vara fysiskt aktiv, träffa nya människor,  
kunna berätta för andra vart hon åker och gör, hänger gärna på andra 

Studenten 
9% 

Spenderar  
447 kr per dygn och person på resa och boende 

518 kr på plats per dygn och person 
965 KRONOR TOTALT 

Grön/rödmarkerat innebär ett 
Statistiskt säkerställt högre/ 
lägre värde jämfört med total 



Fråga 13. Vilka platser/saker 
har du besökt utanför Uppsala 
kommun? (Om du inte vet var 
kommungränsen går, tänk på 
Uppsala stad när du tänker på 
Uppsala kommun) 

Platser man besökt utanför Uppsala kommun 
Tot exkl 

stud Sportutövaren

Den Sport-

intresserade

Den 

Nyfikna

Den 

intresserade 

av kulturarvet Goda-Livet Student Tot inkl stud

Bas: Besökt 

både Uppsala 

kommun och 

Uppsala län

535 77 79 160 125 94 53 588

Skokloster slott 45% 35% 32% 49% 56% 42% 19% 43%

Bålsta 34% 26% 29% 39% 47% 22% 33% 34%

Älvkarleby 34% 19% 27% 32% 48% 35% 10% 31%

Öregrund 30% 16% 28% 28% 45% 29% 8% 28%

Lövstabruk 22% 15% 19% 18% 34% 23% 6% 21%

Forsmark 22% 21% 19% 21% 31% 16% 4% 21%

Enköpings 

parker
18% 14% 14% 20% 13% 25% 12% 17%

Gimo Herrgård 18% 16% 14% 19% 19% 19% 10% 17%

Vallonbruk 15% 12% 13% 15% 22% 13% 2% 14%

Wiks slott 13% 10% 10% 16% 16% 8% 6% 12%

Nedre Dalälven 

(Biosvärområde

)

11% 8% 14% 13% 9% 12% 12% 11%

Åbergs 

museum
11% 4% 7% 15% 9% 15% 12% 11%

Biskops Arnö 10% 9% 8% 11% 13% 6% 12% 9%

Rullsands 

havsbad
9% 5% 8% 11% 14% 5% - 9%

Krägga herrgård 7% 4% 9% 9% 5% 6% 12% 7%

Tierp Arena 6% 8% 10% 6% 4% 6% 10% 7%

Upplandsleden 6% 8% 6% 10% 3% 3% 2% 6%

Fjärdhundraland 5% 6% 6% 5% 6% 3% 2% 5%

Gryttjom 4% 1% 5% 5% 4% 1% - 3%

Gårdsjö 

Älgpark
2% 3% 1% 3% 1% 3% 4% 2%

Annat: 14% 20% 15% 11% 13% 15% 10% 13%

Vet ej/Minns ej 11% 12% 15% 11% 2% 18% 28% 12%

Summa 348% 272% 308% 364% 416% 325% 211% 335%

Grön/rödmarkerat innebär ett 
Statistiskt säkerställt högre/ 
lägre värde jämfört med total 



Mer om undersökningen 



Frågor i undersökningen 

Deltagarna fick följande frågor: 

Á 1. När besökte du Uppsala kommun på fritiden senast? 

Á 2. Har du endast besökt Uppsala kommun eller även övriga länet på fritiden? 

Á 3.Hur många gånger har du besökt Uppsala på fritiden?  

Á 4. När du besökte Uppsala senast ς besökte du Uppsala kommun eller övriga länet på fritiden? 

Á 5. Om vi tänker på ditt senaste besök till Uppsala, hur länge stannade du? 

Á 6. Om du tänker på ditt senaste besök till Uppsala på fritiden, övernattade du i Uppsala? 

Á 7. Vilken typ av boende har släkten/vännerna i Uppsala som du övernattade hos? 

Á 8. Om du tänker på ditt senaste besök till Uppsala, vem/vilka var du där med? 

Á 9. Om du tänker på ditt senaste besök till Uppsala, hur tog du dig till och från Uppsala? 

Á 10. Om du tänker på ditt senaste besök till Uppsala, ungefär hur mycket pengar spenderade du/ni per person? 

Á 11. Vilket var det främsta syftet med ditt/ert senaste Uppsala-besök på fritiden?  

Á 12. I vilken utsträckning gjorde du/ ni något utöver huvudsyftet vid det senaste Uppsala-besöket på fritiden?  

Á 13. Vilka platser/saker har du besökt utanför Uppsala kommun? 

Á 14. Hur ofta gör du dagsutflykter och resor med övernattning inom Sverige på fritiden? Räkna med de utflykter och resor 
som du gör utanför din kommun. 

Á 15. Hur väl stämmer följande in på dig när det gäller utflykter och resor inom Sverige på fritiden? 

Á 16. Var söker du/ni inspiration och information inför era utflykter och resor inom Sverige?  

Á 17. I vilken utsträckning är du intresserad av följande? 

 



Undersökningen ger möjlighet att få 
inblick i eventuella skillnader mellan 
olika befolkningsurval som tillfrågas 
utifrån följande bakgrundsvariabler, 
som alla frågor i undersökningen 
korsas med. 

Bakgrundsvariabler 
Bakgrundsvariabler 

  

 

Kön 
Kvinna 

Man 

Ålder 18-35, 36-50, 51-64, 65+ 

Region 

Stockholm 

Norra mellersta Sverige 

Norra Sverige  

Inkomst 

Mindre än 300.000 SEK  

300.000 - 699.999 SEK  

700.000 SEK eller mer  

Vet ej/Vill inte uppge 

Sysselsättning 

Arbetar ej  

Studerande/lärling/elev  

Tjänsteman  

Arbetare  

Egen företagare  

Annat 

Utbildning 

Låg  

Mellan  

Håg  

Vill ej uppge 

Besökt 

Uppsala kommun (Q2=1) 

Län (Q2=2) 

Vet ej (Q2=3) 

Besökt Uppsala på fritiden 

Besöksfrekvens 1-5 ggr (Q3=1,2) 

6 + ggr (Q3=3,4) 

vet ej (Q3=5) 

Besökt Uppsala senaste gången 

Uppsala kommun (Q4=1) 

Län (Q4=2,3) 

Vet ej (Q4=4 



Materialets sammansättning 

Bas ovägt Bas (%) ovägt Bas vägt Bas (%) vägt  

Total 1846 100% 1846 100% 

Kön       

Kvinna 930 50,4% 933 50,5% 

Man 916 49,6% 913 49,5% 

Ålder         

18-29 år 513 27,8% 536 29,0% 

30-39 år 484 26,2% 478 25,9% 

40-49 år 406 22,0% 394 21,3% 

50-59 år 443 24,0% 438 23,7% 

Region         

Stockholm 843 45,7% 831 45,0% 

Norra mellersta Sverige 455 24,6% 467 25,3% 

Norra Sverige 548 29,7% 548 29,7% 



Regionsfördelning ς Sverige 


